ROZSTRZYGNIECIE KONKURSU POLSKIEGO ZWIAZKU SZACHOWEGO 2013 — STUDIA
Sedzia: Andrzej JASIK, mistrz krajowy kompozycji szachowej

Ogdétem w konkursie uczestniczyto 46 studiéw 16 autoréw z 10 pa Astw.

Konkurs stat na dobrym poziomie. Wszystkim uczestnikom dzi ekuj e za wziecie udziatlu w
nim. Wybratem17 utworéw. W ocenie kierowatem si e wiasnym gustem.

Z powodu niepoprawno $ci wyt gczytem studia: nr 43 Tarasiuk - uboczne 1.Kc3 f1H
[1...Sel 2.Gg6! f1H 3.Ha2 Ke3 4.Hd2+ Kf3 5.Gh5+ Ke4 6.Gg6+ =] 2.Ha2+ Ke3 3.Hd2+ Ke4
4.Gg6+ Keb5 5.Hg5+ 6.Hg4+ =; oraz nr 21 Skripnik — uboczne 1.Hg8 Gc4 2.Gc4 2.Hg6
[dual] Gf7 3.Hg7! =. Z powodu antycypacji: nr 58 Babiarz {Mahutte, 3 WH Tijdschrift
1947: Ke6 Pa2ab5b7 — Kb4 Gg3. (4+2) =. 1.a6 Gb8 2.Kd7 Ka5 3.Kc8 Ga7 4.b8H G:b8 5.Kb7
Kb5 6.a3 Ka5 7,a4 i wygrywa], nr 47 Mazur [Petrow, p. VLKSM — 20 JT 1938: Kd5 Pb3d4 —
Ka8 Pa7b4b5b7. (3+5 ) =. 1.Kd6 Kb8 2.d5 b6 3.Ke7 Kb7 4.d6 Ka6 5.d7 Ka5 6.d8S Ka6
7.Kd7 Ka5 8.Kc6 Ka6 9.Kc7 Ka5 10.Kb7 a6 11.Sc6#] i nr 95 Mazur [Pachman,
Ceskoslovensky Sach 1935: Kg3 Gh2 Sc3 Se5 — Kfl Pe4f2f5g5. (4+5) +. 1.Sg4 f4+ 2.Kh3
e3 3.G:f4 g:f4 4.Sh2+ Kel 5.Sf3+ Kfl 6.Kh2 e2 7.Kh1 elH 8.Sh2#].

Byly to studia pretenduj gce do wyrd znien.
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| nagroda nr 238 - Jurif AKOBIA (Gruzja) & Mario Guido GARCIA (Argentyna)

1.Wh4! (Tematowa ztuda: 1.f8H? W:b7+ 2.Ka3 (2.Gb6 hlH 3.Ka5 Hd5+ 4.Ka6 Se4! 5.Wfl+

Ka2!=) 2...h1H 3.Hc8 Wb2 4.Gd4 Wa2+ 5.Kb4 Hd1! 6.Hb7 (---> 6.d7 Se2=) 6...H:d4+! (nie
6...5f5? 7.Hed+ Kcl 8.Ge3+ S:e3 9.H:e3+ Kbl 10.He4+ Wc2 11.Kb5 Kcl 12.He3+ Kbl
13.Hf3+-) 7.W:d4 Wb2+= 8.Kc5 W:b7 9.Wb4+ W:b4 10.K:b4 Sf5 11.d7 Sd4!=) 1..Sf5
2.W:h2 - A) - 2..W:b7+ 3.Gb6! W:f7 (3...W:b6+ 4.Kc5! Wb5+ 5.K:b5 S:d6+ 6.Kc5 S:f7

7.Kd5+-) 4,Kb3 Kcl 5.Kc3 Kbl 6.Wb2+ Kcl (6...Kal 7.Wb4 Wh7 8.Gd4 Ka2 9.Wb2+ Ka3
10.Gch5+ Ka4 11.d7 W:d7 12.Kc4 Sd6+ 13.G:d6 W:d6 14.Wa2#) 7.We2 Kbl (7...Kd1 8.Wd2+
Kcl 9.d7+-) 8.Kb3 Kcl 9.Wel++—: B) - 2...S:d6 3.Gb6! (Tematowa ztuda: 3.Kc3? S:f7

4. Whl+ (4.Gd4 Sd6 5.Ge5 Se4d+!=) 4...Ka2 5.Gd4 (5.Kc2 Sd6 6.Gd4 (6.Wh4 Sb5 7.Gcbh
Sa3+=) 6...Ka3 7.Wh4 Sc4 8.Kc3 W:b7=) 5...Sd6! (nie 5...W:b7? 6.Kc2 Wc7+ 7.Gc3 W:c3+
8.K:c3 Sd6 9.Wh5+-) 6.Ge5 (6.Kb4 W:b7+ 7.Ka4 Wh2! 8.G:b2 K:b2=) 6...W:b7 7.Wh2+ Ka3!

(nie 7...Kb1? 8.G:d6 Wb5 9.We2 Wb6 10.Gc5 Wc6 11.Wb2+ Kal 12.Wb5+-) 8.G:d6+ Ka4
9.Kc4 Wb4+ 10.G:b4=) 3...S:f7 4.Kb3 Kcl 5.Kc3 Kdl 6.Wd2+ Kel 7.Wb2 (7.Wd7? Sd6
8.W:d6 W:b7 9.Kd3 Wf7!=) 7...W:b7 8.Gf2+ Kfl 9.W:b7 Sd6 10.We7! K:f2 11.Web6+—

Il nagroda nr 259 - Alain PALLIER (Francja)

1.5f5! (1.g8H? H:g8 [1...H:b7? 2.H:a2 mat] 2.S:98 g2 3.Sb3+ Kb2 4.Sd4+ i np. 4...Kb3
5.S:c2+ K:c2 i g1H -+ (1.Sb3+? Kb1,2 i np. 2.S:c5+ Ka2 3.Sd3 g2 4.g8H+ H:g8 5.S:¢98 g1H
6.Sb4+ Kb3 7.S:c2+ K:c2 -+ lub 2.Sd4+ Ka2 3.S:c2 g2 4.g8H+ H:g8 5.S5:98 g1H 6.Re7 Hh2
7.Se3 Hb8 -+) 1...92 2.Se3! g1H 3.9q8H!! Wszystkie cztery biate figury s g pod biciem, Ircz
czarne nie mog g zadnej z nich pobi ¢! 3...Hel+! (3...H:cl 4.H:h7! [4.W:h7? Ha3+ 5.Kb5
Cl1H -+] 4...Hd2+ 5.Kb5 Hb4+ 6.Kc6! [6.Ka6? Had+ 7.Kb6 clH -+] 6...Had+ 7.Kd6 [7.Kd5?
clH 8.Wa7 Hd2+ -+] 7...clH 8.Wa7 Hd2+ 9.Sd5=) 4.Ka6! Hfl+! (4...Hh6+ 5.Wb6! [nie
5.Ka7? Ha5+ i mat w 3 ruchach] 5...H:b6+ 6.K:b6 H:cl 7.Hb3 Hb2 8.S:c2+ Kbl 9.Sa3+
Kcl=) 5.Ka7! Odrzucaj ac bicie czarnego hetmana: 5.S:f1? H:g8 -+; 5.Kab? z ide a




powtérzenia posuni e¢ po 5...Hel+? 6.Ka6 Hfl+ skutecznie obalan g przez 5...Hb5+!!
6.K:b5 [6.W:b5 Ha7 mat] 6...H:g8 i czarne wygrywaj
Hhl -+) 5...H:b7+! (5...H:cl 6.H:h7 +- [(6.W:h7? Ha3+ +]) 6.K:b7 H:cl 7.Hb3! (7.S:c2+?
H:c2 -+) 7....Hh1+! 8.Kb6! (8.Ka7? [8.Ka6? i np. 8...Ha8+ 9.Kb5 Hb7+ 10.Kc4 Hed+ -+]

8...Hh7+! 9.K~ i 10...c1H -+) 8...c1H 9.Sc2+ H:c2 10.H:c2 i biate remisuj

a. Niedobre jest 5.Hc4? H:c4+ 6.S:c4

11.H:b1 K:b1 12.K:c5 g4 13.Kd4=).
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11l nagroda nr 236 — luri AKOBIA (Gruzja) & Pawet ARESTOW (Rosja)

Tematowa ztuda:: 1.Wb8+? Kal 2.Wf8 f1H 3.W:f1 W:fl 4.Kb3 Kbl 5.Kc3 Kcl 6.Wa7 Kbl
7.94 Wf4 8.9g5 eb! (nie 8...Wf5? 9.Wg7 Wd5 10.96
e4 10.Kd2 Wg4 11.Wg7 (11.Wb7+ Ka2 12.Wg7 Kb3 13.g6 Kc4=) 11...Wg2+! 12.Ke3 Wg4!
1.Wb7+! Kal (1...Kc2 2.Wc8+ Kd2 3.Wd7++-) 2.Wf7!
(2.wf8? f1H 3.W:f1 W:fl=) 2...f1H 3.W:f1 W:f1 4.Kb3! Kb1 5.Kc3! Kcl 6.Wa8! Kb1! (6...Kd1
7.Kd3 Kel 8.Ke3+-) 7.g4! (7.Wh8+? Kcl 8.Wa8 Kbl - strata czasu; 7.Wg8? Kcl 8.Wa8

Kbl - strata czasu) 7..Wf4 (7...Wgl 8. Wa4 Wg3+ 9.Kd2+—; 7...Wf3+ 8.Kd2 Wf4 9.Wb8+ Ka2
10.g5 Wg4 11.Wg8 Kb3 12.g6 Kc4 13.g7+-) 8.95! (8.Wg8? Kcl 9.Kd3 e5=) 8...Wf5 9.Wg8!
(9.96? Wg5 10.Wg8 Kcl 11.Kd3 Kd1 12.Ke3 e5=) 9...Wd5 (9...Kc1 10.Kd3 [Kd4] 10...Kd1
11.Ke4 [Ke3] 11...Ke2 12.g6+-) 10.g6 Kcl (10...Wg5 11.Kd2 [Kd3] 11...Kb2 12.g7+-)
11.We8! Wg5 12.W:eb - wygrana.

IV nagroda nr 237 — lurijf AKOBIA (Gruzja)

13.Kd2 Wg2+ remis pozycyjny.

i dalej jak w gtébwnym wariancie) 9.We7

1.S3e4! (1.S5e4? Kg4 2.e2 Kf3 3.5d2+ Ke3 4.Gg2 G:c5 5.Sc4+ Kd3 6.Se5+ Ke3 7.S:¢c6
Sb6=) 1...G:c5 (1...Kg4 2.Sf7 Kf4 3.5f2 Sc7 [3...G:c5 4.Sd3+] 4.Sd8 Kf3 5.Sd3+-) 2.5f3+
Kg4 3.Sh2+ Kf4 4.S:¢c5 Kg3 5.Ke2 K:h2 6.Kf3! (6.Kf2? Sb6! 7.Se4 Sd7! 8.Sg5 Seb! 9.Gab

Sg4+ (c5)=; 6.Se4? Sh6 7.Kf2 Sd7! 8.Sg5 Seb etc) 6...Kgl (lub 6...Sb6 (Sc7) 7.Kf2 Sd5
8.Se4 Sf4 9.Sg5 ¢5 10.Sf3++-) 7.Gd3! (7.Gh3? Sc7! (7...Sb6? 8.Kg3 Sd5 9.Se4 Se3 10.Sd2

c5 11.Sf3++-) 8.Gd7 Sb5 9.G:c6 Sd4+=)
A) - 7...5c7 8.Kg3 Se8 9.Seb! (Tematowa ztuda 9.Se4? Sg7! 10.Sd2 Sh5+ 11.Kf3 Sg7

12.Kg3 Sh5+ remis pozycyjny) 9...Sf6 10.5f4 ¢5 11.Sh3+ Kh1l 12.Sf2+ Kgl 13.Ge2+—, or
also 7...Sh6 8.Kg3 Sd5 9.Se4 Se3 10.5d2! ¢5 11.Sf3+ Khl 12.S9g5! ¢4 13.Ge2! (Tematowa

ztudal3.Ge4+? Kgl 14.Sh3+ Kfl 15.Kf3 Sg2 (d1)=) 13...c3 (13...Sf5+ 14.Kf2 Kh2 15.Gf1+-)
14.Gd3 c2 15.Sh3+—; B) - 7...Kh2 8.Ge4 Sb6 9.G:c6 z odgal ezieniami:

B1) - 9...5¢8 10.Gd7 (Tematowa ztuda 10.Kf2? Sd6! 11.Gd7 Sf7! 12.Se4 Se5 13.Gf5 Sd3+
14.Ke2 Sf4+ 15.Ke3 Sh3 16.Kf3 Sg1+ 17.Kf2 Sh3+ remis pozycyjny) 10...Sd6 11.Sb3! Sf7
12.Kf4+—; B2) - 9...Sc4 10.Gd5 Sd6 (lub 10...Se5+ 11.Kf4 Sg6+ 12.Kg5 Se5 13.Kf5+-)

11.Sb3! Kgl 12.Sd2 Sf5 13.Ge4! (Tematowa ztudal3.Gb7? Sd4+ 14.Ke3 Sf5+ 15.Kf3 Sd4+

remis pozycyjny) 13...S93 14.Gd3!+—

V nagroda nr 248 — Pawet ARESTOW (Rosja)

(14.K:g3? Pat).

1.Sh7+! (1.We3+? W:a3 2.W:g3 W:g3 =) 1...Kg8 2.Sf6+ Ki8! (2...Kh8 3.Wh7#) 3.Gc5!!
(3.Gb4? W:d5+! 4.S:d5 Hg4+! 5.Kd8 Hg5! (5...Hh4? 6.Ga3! +-) 6.Kc8 Kg8 7.Wd7 Hcl+!
8.Gc3 Ha3 9.Sf6+ Kf8 10.Sh7+ Ke8(g8) 11.Sf6+ Kf8 — pozycyjny remis;3.Gd6? W:d5!
4.S:d5 Hg4+! 5.Kd8 Hg5! 6.Gb4 [6.Kc7 Kg8=] 6...Kg8 =) 3...W:d5+! (3...Wc3 4.We3+ Kf7
5.W:g3 W:g3 6.Se8 +) 4.S:d5 Hg4+ (4...Hh3+ 6.Kd8 Hh4 6.Kc8) 5.Kd8! i teraz: A) 5...Hg5
6.Kc8! (6...H:d5 7.We5+ +-) 6...Kg8 7.Wd7! Hcl (nie _szach!) 8.Sf6+ Kh8 9.Wh7# ; B)




5...Hh4 6.Kc8! (6.Ga3? Hf6! 7.Gc5 [7.S:f6-pat] 7...Hh4 — strata czasu) 6...Kg8 (6...Hh3+
7.Wd7+ Kg8 [7...Ke8 8.Sf6#] 8.Gd4 +-) 7.wd7! Kh8! (7...Hc4(a4) 8.Sf6+ Kh8 9.Wh7#)
8.Gb4! (8.Gd6? Hc4+ =) 8...Hc4+ (8...Hf6 9.Gc3 +-; 8...Kg8 9.Se7+ Kf8 10.Sg6+ +-) 9.Kd8!
9.Wc7? H:d5 =) 9..Hh4+ 10.We7! Hf6! (10...Kg811.Gc3 Hg5 12.Sf6+ Kh8
13.Wh7#;10...Hg3 11.Gc3+ Kg8 12.Ge5 Hd3 13.Wd7 Kf8 14.Gg7+ Kg8 15.Sf6#) 11.Gc3!
wygrana. (11.S:f6? — pat).
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VI nagroda nr 23 — Mihal HLINKA & Lubos KEKELY (Stowacija)

1.c6 (1.Sf7? Hd4 2.c6 Hch5+ =; 1.f:g3? Seb 2. Wf5 Sd7+ 3.Kf7 Hc8 4.Sg6 S:c5 =) 1... H:b6
(1...Hd3 2.Sf7 H:f1 3.c7+ Kb7 4.Sfd6+ K:b6 5.c8H Se5 6.Hc7+ Ka6 7.Hc3 H:f2+ 8.Ke7 Ha7+
9.Sc7+ Kb6 10.Hd4+ wygrana) 2.c7+ Kc8 (2...H:c7 3.Wbl+ Hb7 (3...Kc8 4.S:c7 g2 5.Sd5
glH 6.W:gl S:gl 7.Ke7 wygrana [EGTG]; 4.W:b7+ K:b7 5.f:.g3 wygrana [EGTG]) 3.Sf7!

(3.Wd1? Sd4 4.Sf7 Se6+ 5.Ke7 S:c7 6.Sed6+ Kb8 7.Se5 Hb2 8.Sdc4 H:f2 9.Wbl+ Ka8 =;
3.Wb1? H:bl 4.Sf7 Kd7 5.Sfd6 Hc2 6.f:g3 H:c7 7.S:c7 K:d6 = [EGTG]; 3.f:g3? Hh6+ 4.Kg8

Hg5+ 5.Kf8 Se5 6.Sd6+ K:c7 =) 3...H:c7! (3...g2 4.Wcl Ha6 5.Wd1! Kb7 6.Sfd6+ Ka7 7.c8H
H:c8 8.S:c8+ Kb8 9.Scd6 glH 10.W:gl S:gl 11.f4 wygrana [EGTG]) 4.S:c7 g2 5.Wcl!
(5.Wal? K:c7 6.Wcl+ Kb6! 7.Sg5 g1H 8.W:gl S:gl = [EGTG]) 5...g1H (5...Kb8 6.Sd5 g1H
7.W:gl S:gl 8.Sg5 wygrana [EGTG]) 6.W:gl S:gl 7.Se6! Sh3 8.f3 Sqgl [switchback] 9.f4

Se2 10.f5 Sg3 11.Sd6+! Kd7 12.f6 K:e6 13.f7 wygrana [EGTG] 1-0

1/2 wyrd znienie honorowe ex aequo nr 82 — Martin MINSKI (Niemcy)

1...Sd6+ 2.Kg4! h5+! [2...H:g7 3.Hel+!=; 2...S:e8 3.W:g8 G:f7 4. Wf8=; 2...H:e8 3.G:e8 S:e8
4. Wa7 Ge6+ 5.Kh5 Sf7 6.We7=] 3.K:h5 G:f7+ 4.H:f7 Hh8+ [4...H:f7+ 5.W:f7 Sqg:f7 6.Kg6!=]
5.Wh7! [5.K:g5? S:f7+—+] 5...S:h7 [5...S0:f7 6.W:h8 S:h8 7.Kh6! (7.Kg5? Sdf7+! 8.Kf6 Sh6
9.Kg7 S8f7—+) 7...Sf5+ 8.Kg5=] 6.Hc7+! [ztuda tematowa: 6.Hg7+? Sf6+! (6...H:g7? pat)
7.Kg6 Hh5+ 8.K:f6 Se8+—+] 6...Sc4 [6...Kd4 7.H:d6+=] 7.Hg7+! Sf6+ [7...H:g7 pat] 8.Kg6
Hh5+ [8...Se5+ 9.K:f6=; 8...H:g7+ 9.K:g7=] 9.K:f6=.

1/2 wyrd znienie honorowe ex aequo nr 83 — Marcin BANASZEK (Niemcy)

1..c2 (po 1...a2? 2.Wal K:g3 3.W:c3 f1H 4.W:fl G:f1 5.Wa3! +-) 2.Wcl! (2.Sf1+? G:f1
3.W:fl Kg2 4.W:f2+ K:f2 5.W:d3 i czarne wygrywaj g [egtb] np. 5...a2 6.Wd2+ Ke3 7.W:c2
alH+ 8.Kb3 Hd1 9.Kb2 Hd5 10.Wc3+ Kd4 11.Wb3 Kc4 12.b6 Hd2+ 13.Ka3 Hdl 14.Wb4+
Kc3 15.Wb2 Hal+ 16.Wa2 Hbl-+) 2...d2 3.Sf1+! (3.W:c2? d1H 4.W:f2 Hd4+ 5.K:a3 H:f2 i
czarne wygrywaj ) 3...G:f1 4.W:c2 4...G:b5+! (4...d1H 5.W:f2+ Kgl 6.W:f1+! K:f1 7.K:a3 =)
5.K:a3! (5.K:b5? f1H+ 6.Kb4 Hf4+ 7.K:a3 Hd6+ 8.Ka4 Kgl 9.Wb1l+ d1H 10.W:d1+ H:d1-+;
takze po 5.Kb4? d1H 6.W:f2+ Kgl 7.Wa2 Ge2 8.K:a3 Hd6+ czarne wygrywaj a [egtb])
5...d1H (5...f1H 6.W:d2+ Kgl 7.Wd1l H:d1 8.Wb1l H:bl pat lub jak w wariancie gtdbwnym:
7.Wb1l H:bl1l 8.Wg2+ Kfl 9.Wgl+ K:gl pat) 6.W:f2+ Kgl 7.Wb1!! (egtb: 7.Wff3? Hal+ 8.Kb4
Ha4+ 9.Kc3 Gc4 10.Wbl+ Kg2 11.Wf4 Ha3+ 12.K:c4 Ha2+ 13.Wb3 Hc2+ 14.Kb4 Hd2+ -+ ;
albo 7.Wbf3? Hd4 8.Kb3 Ge2 9.Wf4 Gdl+ 10.Ka2 Hb6 11.Kal Hb8 12.Wf8 Hb4 13.W8f4
Ha3+ 14.Kbl Gh5 15.Wfl+ Kg2 16.W4f2+ Kh3 17.Wc2 Gf3 18.Wff2 Kg3 19.Wh2 Hb4+
20.Ka2 Gd5+ 21.Kal Ge4-+) 7..H:bl 8.Wg2+ Kfl 9.Wgl+! (9.Wf2+? Kel czarne

wygrywaj g) 9...K:gl pat.
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4 wyrd znienie honorowe

5 wyrd znienie honorowe

3 wyrd znienie honorowe nr 261 — Alain PALLIER (Francja)

1.b7! (1.Sb3? Gd4! [1...Ge5? 2.b7!i jak w gtdbwnym wariancie] 2.g7 i np. 2...Wf7 3.b7 G:g7
4.b8H Ge5+ 5.Kg6 G:b8 6.Ged+ Kh2 7.G:b8+ Kgl 8.Gc2 Wd7 9.Gd1 h4 -+) 1...Ge5 2.Sb3
(2.97? Wf7 -+) 2...d1H 3.G:d1 W:d1 4.b8H(W) Wd7+! (4...G:b8 5.G:b8 Wbl 6.9g7=) 5.Kh6!
(5.97? W:g7+ 6.Kh6 G:b8 7.K:g7 G:a7 -+) 5...G:b8 6.G:b8 Wb7 7.Ge5! (7.Sal? W:b8 -+)
7..W:b3 (7...h4 8.g7=) 8.7 Wb6+ 9.Kg5! (9.K:h5? [9.Kh7? Wb7 -+] 9...Wb5 10.Kg4 W:e5
11.g8=H al=H 12.Hh8+ Kgl -+ i nie 12...Kg2? 13.Hh3+ Kf2 14.Hf3+ Kgl 15.Hg3+ =)
9...Wb5! 10.Kf4! (10.Kh4? [10.Kf6? W:e5 11.g8H alH -+]) 10...W:e5 11.g8=H We4+! [i nie
11...alH? 12.Hg2+! K:g2 pat] 12.Kh3 We3+ 13.Kh4 al=H 14.Hd5+ Kgl 15.Hg5+ Kf2
16.Hf4+ Ke2 -+) 10...W:e5 11.9g8H alH 12.Hg2+! K:g2 13.pat.

4 wyrd znienie honorowe nr 249 — Pawet ARESTOW (Rosja)

1.Sd4+! Kf1(f2) 2.Wf3+ Kg2 (2...Kel 3.Sab3(Gh4)+ =) 3.Wg3+ Kh1! (3...Kh2 4.Sf3+ Khl 5.G:al
=) 4.Wh3+ H:h3+ 5.K:h3 d2! (5...W:a5 6.Sh3 Wa3 7.Sd2 Wa2 8.Gg5 =) 6.Se2! Wa3+! (6...d1H
7.Sg3+ Kgl 8.Gd4+ H:d4 9.Se2+ Kf2 10.S:d4 =) 7.Sb3!! (7.Sg3+? W:g3+! 8.K:g3 d1H -+; 7.Gc3?
d1H 8.Sg3+ Kgl =) 7...W:b3+ (7...d1H 8.Sg3+ Kgl 9.Gd4+ H:d4 10.Se2+ =) 8.Gc3! (8.5¢3? d1H -+)
8...d1H (8...d1S 9.Sg3+ Kg1 10.Gd4(Gel) =; 8...W:c3 9.S:c3 =) 9.Sg3+ Kgl 10.Gd4+! H:d4 pat.

5 wyrd znienie honorowe nr 340 - Ilham ALIEW & Araz ALMAMMADOW (Azerbejd __ zan)
1.Gb6+ Gc5 [1...Ke5 2.d4+ Kf6 3.G:f5 K:f5 4.d7 Ge7 5.d8H G:d8 6.G:d8=; 1...Kd5 2.d:c4+
K:c4 3.G:f5] 2.G:c5+ K:cb5 3.d4+ K:d6 4.G:f5 i 4...a3 5.Gbl! powr6t [5.Kc3? a2 6.Kb2
Kd5—-+] 5...h4 [5...Kd5 i jak w gtdbwnej grze - 6.Kc3! h4 7.Ga2 h3 8.G:c4+] 6.Kc3 a2 7.G:a2 i
7...h3 8.Gbl powro6t 8...Kd5 [8...a4 9.Ge4; 8...h2? 9.Ge4] 9.Gf5! powr6t do 4. ruchu 9...h2
10.Gh3 h1H 11.Gg2+! H:g2 pat.

6 wyrd znienie honorowe

Mario Guido GARCIA

1 pochwala

Zlatko MIHAJLOSKI _

2 pochwata

Aleksander SZPAKOWSKI _

(Argentyna) (Macedonia) (Rosja)
i
A id i 2l i

_ Y § i A

i A AT A 72

A @ A A

i 72 _F § A &
@ A A < &
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6 wyrd znienie honorowe nr 179 - Mario Guido GARCIA (Argentyna)

1.Kc7! Wab 2.5d1! (2.Kb7? W:a7+ 3.W:a7+ K:b2 4.Kc6 Kc3! 5.K:d6 b2 6.Sd1+ Kc2 7.S:b2
K:b2 8.K:c5 Kc3 9.W:f7 b3 10.Wf3+ Kc2 11.Kc4 b2 12.Wf2+ Kcl 13.Kc3 blS+=) 2...Kbl
3.Kb7 W:a7+ (3...Wa2 4.Wd8! [4.Wg8? Kc2 5.Wgl f5! 6.Se3+ K:b2 7.Wg2+ Kbl! 8.Sc4
W:g2 9.a8H d5=] 4...Kc2 5.W:d6 W:a7+ 6.K:a7+-) 4.W:a7 Kc2 5.Wal (5.Se3+? K:b2=) 5...c4




6.Kb6/c6 7.Kb5 c:b2 (7...Kd2 8.K:b4!+-) 8.Se3+ Kd2 9.Wb1l! (9.Wh1? K:e3 10.K:b4 f5!=

[10...Kf2? 11.Kc3! f5 12.Kd3!+-) ]) 9..K:e3 10.W:b2 h5 (10...f5 11.W:b3++-) 11.W:b3+! (
11.Kc4? f5! 12.Kd5 [12.W:b3+ Ke4! 13.W:b4 4! 14.Kc3+ Ke3! 15.Kc2 h4! 16.Kd1l Kf2!

17.W:f4+ Kg3 18.Wf6 h3 19.Ke2 h2 20.Wg6+ Kf4 21.Wh6 Kg3 22.Wh7 d5 23.Wh6 d4
24.Wh7 d3+ 25.Kfl d2=] 12...Kf3!=) 11...Kf4 12.Kc4+- (12.W:b4+? Kg3!=) 12...h4 13.Kd3
(13.Kd4? d5 14.Kd3 Kf3 15.Kd2+ Kg2 — strata czasu) 13...Kf3 14.Kd2+ Kg2 15.Ke1/Wb2 h3

16.Wb2+ Kgl 17.W:b4 Kg2 18.Whb2+ Kgl (18...Kg3 19.Kfl! h2 20.Wb3++-) 19.Wb8
(19.Wb5? f6 20.Wbh8 — strata czasu) 19...Kg2 20.Ke2! (20.Wg8+? Kf3! 21.Kfl h2 22.Wh8
Kg3=) 20...h2 21.Wg8+ Kh3 22.Kf2 h1S+ 23.Kf3!+-

1 pochwata nr 214 — Zlatko MIHAJLOSKI (Macedonia)

1.Gc5+! Ke4 2.G:e3 f4! 3.G:f4! (3.Gb6? g3 4.Kel Kf5! 5.g6 K:g6 6.Wh4 f2 7.Kf1 f3 8.W:g4

K:h6 9.Ge3 Kh5 - - +) 3...K:f4 4. Wh4 h1H! 5.W:h1 g3+ 6.Kgl1! K:g5 7.c4! (7.c3? Kg4 8.c4 g2

9.Wh2 Kg3 - - +) 7...Kg4! 8.c5! Kg5 9.Wh3 Kg4 10.Wh1! Kg5 11.Wh3 Kg4 12.Wh1l! g2
13.Wh2 Kg3 14.W:g2 K:g2 pat.

2 pochwata nr 153 — Aleksander SZPAKOWSKI (Rosja)

1.Sg4! [1.Sc4? S:c4 2.K:c4 a3-+; 1.5¢6? Kd7 2.Sb4 Kd6 3.Sab6 Sc7 4.Sh4 Kc5 5.Sa2 Sd5
6.Scl Sb5 7.Kc2 Kc4 8.Sa2 a3 9.Scl Sd4+ 10.Kd2 Sb3+ -+] 1..Kd7 [1...Sb1l 2.Kc4 a3
3.Se3! a2 4.Sc2 Sha3+ 5.Kb3 S:c2 6.K:a2=] 2.Se3 [2.Se5+? Kd6 3.Sf3 Kd5 4.Sd2 Sd4
5.Kc3 Sab5+ 6.Kb2 Kc5 7.Sb1 Kb4 -+] 2...Kc6 [2...Sb1 3.Kc4 S1c3 4.Kb4 a3 5.Sc2 a2 6.Sal
Kc6 7.Kb3 Kcb 8.Kb2=] 3.Sd1! Sb1 [3...Kc5 4.Sb2] 4.Kc2 Sla3+ 5.Kd3! [6.Kb27? Kc5 6.Kal

Kd4 7.Kb2 Sc4+ -+] 5...Kc5 6.Sb2 Kb4 7.S:a4 =.

3 pochwata 4 pochwata 5 pochwata
Martin MINSKI Grzegorz MAZUR Andrzej BABIARZ
(Niemcy) (Polska) (Polska)
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3 pochwata nr 35 - Martin MINSKI (Niemcy)

1.Whi+ Kg2 2.W:h4 d5+! [2...Kf2 3.Wh2+ +-; 2..W:e3+ 3.K:e3+-] 3.G:d5 W:e3+! 4.Kf4+!
bicie op6 znione [4.K:e3+? Kg3! 5.Wh1 pat] 4...Kf2 5.Wh2+ Kgl 6.Wg2+! [6.Wh1+? Kf2
7.Wh2+ Kg1] 6...Kf1 7.K:e3+-.

4 pochwata nr 167 - Grzegorz MAZUR (Polska)

1. d7 Sg4+ 2.S:04/i hiH 3.d8H+ K:g4 4.Hd7+! Kg3 5.H:d3+ Hf3/ii 6.Kd4liii (bicie
opO6znione) 6...H:d3+/iv 7.K:d3 Kf3 8.b4 Kf4 9.Kd4 Kf5 10.Kd5 Kf6 11.Kd6 1-0

/i 2.Ke6? S:f2 3.d8H+ Kg4 4.Hd4+ Kg3 5.He3+ Kg2 6.Hg5+ Kfl 7.Hcl+ Kg2 z remisem,;

fila) 5...Kg4 6.Hg6+ Kh3 7.Hh7+ Kg2 8.H:b7+ 1-0; b) 5...Kf2 6.Hd2+ Kg3 7.Hf4+ Kg2
8.He4+ Kgl 9.H:h1+ K:hl 10.Kd6 1-0; /iii 6.H:f3+? K:f3 7.Kd4 Ke2 8.b4 Kd2 9.b5 Kc2
10.Kc4 Kb2 11.Kb4 b6! (lub: 11.b6 Ka3!) z remisem; /iv 6...Kf4 7.H:f3+ K:f3 8.Kc5 Ke4

9.b4 Ke5 (9...Kd3 10.b5 Kc3 11.b6 Kb3 12.Kd6 Kc4 13.Kc7) 10.b5 Ke6 11.Kb6 1-0

5 pochwaita nr 80 - Andrzej BABIARZ (Polska)
(1.Se7? 5! 2.Se:f5 (Sh:f5) h4! =) 1.Sf6! Kg7! 2.5hg8!! h4 3.Ke5! h3 4.Se7 h2 5.Sf6+ Kg6
6.503! (6.Sh4? Kh6 7.Sf5+ Kg6 itd.=) 6...Kg5 7.Sh1!! wygrana.

Ostrot eka, 17 11l 2014 r. S edzia konkursu
Andrzej JASIK





